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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

               

1. Βουλευτή κ. Αβδελά Απόστολο 

2. Βουλευτή κ. Χήτα Κωνσταντίνο

3. Υπουργείο Εσωτερικών

4. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 478/20-10-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 

91/271/ΕΟΚ «περί επεξεργασίας αστικών λυμάτων», η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 

5673/400/1997, όπως ισχύει. Οι οικισμοί που εμπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας έχουν την υποχρέωση της 

ορθής διαχείρισης των αστικών λυμάτων με την κατασκευή υποδομών συλλογής και επεξεργασίας, ώστε να εξασφαλίζεται 

η συμμόρφωση τους με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. H μη συμμόρφωση με την Οδηγία ενδέχεται να 

εκκινήσει υποθέσεις παραβίασης της ενωσιακής νομοθεσίας. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας είναι αρμόδιο για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Οδηγίας 

91/271/ΕΟΚ για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή. Για το σκοπό αυτό συλλέγει, ελέγχει και αξιολογεί τα τεχνικά και 

λειτουργικά δεδομένα των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων, τα οποία καταχωρούνται από τους αρμόδιους φορείς 

λειτουργίας στην Εθνική Βάση Δεδομένων.  

Στη Σαλαμίνα τρεις οικισμοί εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ και συγκεκριμένα τα Αμπελάκια, 

τα Σελήνια και το Αιάντειο, ωστόσο κανένας από τους οικισμούς αυτούς δεν είναι σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της. 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία που τηρούνται στο Τμήμα Ελέγχου & Σχεδιασμού Επεξεργασίας Λυμάτων του 

Υπουργείου, το έργο «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΑΜΠΕΛΑΚΙΑ ΚΑΙ ΣΕΛΗΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ-Β΄ΦΑΣΗ (ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ)» έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΥΜΕΠΠΕΡΑΑ με κωδικό MIS 

5003443. Με την ολοκλήρωση του, το έργο θα πρέπει να γίνει άμεσα λειτουργικό και να εξασφαλιστεί η σύνδεση των 

κατοίκων των δυο οικισμών (Αμπελάκια και Σελήνια)  με το δίκτυο αποχέτευσης. Ο οικισμός Αιάντειο έχει ωριμότητα 

μελετών αλλά εκκρεμεί η εξασφάλιση χρηματοδότησης.

Σημειώνουμε ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των αναγκαίων υποδομών και έργων, η συντήρηση και η 

διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας των εγκαταστάσεων επεξεργασίας αστικών λυμάτων και των δικτύων 

αποχέτευσης και ομβρίων, καθώς και η αποκατάσταση ζημιών και δυσλειτουργιών αποτελεί ευθύνη των αρμόδιων 

τοπικών φορέων (Δήμος Σαλαμίνας, ΕΥΔΑΠ). Η χρηματοδότηση και η υλοποίηση των έργων διαχείρισης αστικών 

λυμάτων δεν αποτελεί αρμοδιότητα του ΥΠΕΝ, αποτελεί ωστόσο προτεραιότητα του Υπουργείου η ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη δρομολόγηση τους με γνώμονα την συμμόρφωση της χώρας με την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ, καθώς και 

τη μέγιστη προστασία των υδάτων και του περιβάλλοντος γενικότερα καθώς και της δημόσιας υγείας. Η συνδρομή του 

Υπουργείου στις ενέργειες των αρμόδιων φορέων είναι δεδομένη, καθώς πρόθεσή του είναι να αποτελέσει αρωγό στις 



προσπάθειες τους και να συμβάλλει, αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, στη 

δρομολόγηση των αναγκαίων ενεργειών για την επίλυση των ζητημάτων.  

  Ο Υπουργός 

   Κωνσταντίνος Σκρέκας

                                                                                                                                               

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2
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